
 

 

T Á J É K O Z T A T Ó  

BORSOD-ABAÚJ -ZEMPLÉN MEGYE MUNKAERŐ-PIACI FOLYAMATAIRÓL  

2016. JANUÁR  

 

6,8 ezer fővel kevesebb az álláskeres ő a megyében, mint egy éve.  
 

A 2015. évi közfoglalkoztatási programok egy része év végén befejeződött, az új programok indításáig 
átmenetileg emelkedik a nyilvántartott álláskeresők közé visszakerülők száma. Az év első hónapjaiban 
szezonális okok miatt rendszerint alacsonyabb az elsődleges munkaerőpiac munkaerő-kereslete is, így 
ebben az időszakban havi szinten növekvő az álláskeresők száma a megyében is. Éves 
összehasonlításban azonban 2011 óta folyamatosan csökkenő tendencia érvényesül a megyében, ami 
2016. januárban is folytatódott, az álláskeresők száma hosszú ideje nem volt ilyen alacsony az év első 
hónapjában, mint most. Ezt a folyamatot nagymértékben támogatja a közfoglalkoztatás, ezeken a 
munkahelyeken ebben a hónapban is több mint 39 ezer fő dolgozott a megyében.  

A megye járási hivatalai január végén összesen 43 655 fő álláskeresőt tartottak nyilván, ami 
2,2 ezer fővel (5,4%-kal) meghaladta az előző havit, azonban a 2015. januári létszámhoz képest 
6,8 ezer fős (13,4%-os) csökkenés ment végbe.  

Országosan is hasonló irányú és mértékű változások figyelhetők meg. 2016. január végén országosan 
359,2 ezer álláskeresőt tartottak nyilván, 6,4%-kal (21,7 ezer fővel) többet, mint egy hónapja, de 13,2%-
kal (54,6 ezer fővel) kevesebbet, mint 2015 első hónapjában. A Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 
nyilvántartott álláskeresők számának országosból való részesedése nem változott, e hónapban 12,2%-ot 
tett ki, pontosan annyit, mint egy éve.  

A regisztrált álláskeres ők számának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2014 január - 2016. január
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Az álláskeres ők számának változása járásonként 
B.-A.-Z. megyében, 2015. és 2016. január
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A havi létszámváltozás mértéke néhány járásban (pl. putnoki, a sárospataki, a sátoraljaújhelyi, edelényi) 
meghaladta a 10%-ot, de csak a miskolci és az edelényi térségben nőtt mintegy 300 fővel a nyilvántartott 
álláskeresők száma, máshol ennél kevésbé. Az előző év januárjához képest a kazincbarcikai, a gönci és 
a mezőcsáti járásban több mint 20%-kal, további 8 járásban pedig 12-17%-kal apadt az álláskeresők 
száma. Szám szerint leginkább a megye két legnagyobb népességű járásában, a miskolci (-2 ezer fő, -
14,6%) és a kazincbarcikai (-1,2 ezer fő, -22%) járásban csökkent a létszám, de az edelényi, a szerencsi 
a gönci és még további három járásban is 300-600 fő közötti volt az apadás. Januárban csak négy olyan 
járása volt a megyének, ahol a tavalyival közel azonosan alakult a nyilvántartásban szereplő álláskeresők 
száma. 
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A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított munkanélküliségi arány1 2016 első hónapjában 
15,4%-ot tett ki, a létszámváltozás hatására 0,3 százalékponttal emelkedett az előző hónaphoz képest, 
ami továbbra is 2,9 százalékponttal alacsonyabb, mint egy éve. Az országos arány az előző hónaphoz 
képest ugyancsak 0,3 százalékponttal 7,9%-ra nőtt, s ahogy már több hónapja, januárban is 
1,4 százalékponttal volt kevesebb, mint egy éve.  

A megye munkaerőpiacán zajló kedvező változások nyomán a legnagyobb arányú munkanélküliséggel 
terhelt járásokban is számottevően csökkent az álláskeresők aránya a gazdaságilag aktív népesség 
becsült létszámán belül, s mérséklődtek a járások közti különbségek is. Az elmúlt év folyamán ötre 
emelkedett (a miskolci, a tiszaújvárosi, a mezőkövesdi a sárospataki, a sátoraljaújhelyi járások) azoknak 
a járásoknak a száma, ahol tartósan 15% alatti ez az arány. Az előző évhez képest a járások felében az 
átlagosnál kevésbé csökkent ez a mutató, viszont a mezőcsáti, a gönci, a cigándi, valamint az edelényi 
járásban kiemelkedően, 6 – 7 százalékponttal süllyedt az értéke.  

Az álláskeres ők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül,  
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2016. január (%) 

 

A regisztrált álláskeres ők arányának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2014. január - 2016. január
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A nyilvántartott álláskeresők közé bekerülők száma nőtt januárban, 12%-kal (677 fővel) meghaladta a 
decemberben nyilvántartásba vett álláskeresőkét. A hónap folyamán 6,5 ezer álláskeresőt vettek 
nyilvántartásba a járási hivatalok, negyedével kevesebbet, mint egy évvel ezelőtt. Közülük mindössze 
359 főt (5,5%) vettek első ízben nyilvántartásba, a többiek (6,2 ezer fő, 94,5%) ismételten váltak 
álláskeresővé. Az újként regisztrált álláskeresők 62%-a (223 fő) pályakezdő fiatal volt, az ismételten 
nyilvántartásba vett álláskeresők közötti arányuk ennél jóval alacsonyabb, 11% (668 fő) volt. Az első ízben 
nyilvántartásba vett pályakezdők felét a 8 vagy kevesebb általános iskolai osztályt végzett fiatalok alkották, 
minden tízedik diplomás volt, a többiek középfokú végzettséggel rendelkeznek (40%). Az ismét 
nyilvántartásba vett álláskeresők 62%-a egy éven belül tért vissza a járási hivatal ügyfelei közé.  

A nyilvántartásból kikerülők száma az előző havihoz képest 40%-kal (2,9 ezer fővel) 4,3 ezer főre 
csökkent, s az előző év januárjához képest is kevesebb volt (0,7 ezer fővel, 13%-kal). A nyilvántartásból 
távozók közül csaknem minden második (45,5%) elhelyezkedett, többségük közfoglalkoztatott lett 
(25,8%), kisebb részük (19,7%) a nyílt munkaerő-piacon talált munkát. Ez utóbbiak harmadát bérjellegű 
támogatással alkalmazta munkaadója. Rajtuk kívül közel 400 fő (9%) nyilvántartása szünetel, mert 
támogatott munkaerő-piaci képzés keretében az első vagy egy újabb szakmát kezdtek tanulni.  

A havi létszámforgalom következtében az elmúlt hónaphoz képest az átlagosnál kissé jobban nőtt a 
férfiak, az alacsony iskolai végzettségűek, illetve az idősebb korosztályokhoz tartozók száma emelkedett 
az álláskeresők között. A létszámösszetétel főbb jellemzői azonban továbbra sem változtak. 2016. január 
végén a megyében nyilvántartott álláskeresők kissé több mint felét a férfiak (53,7%) alkották. Az 
álláskeresők közel azonos csoportjai a 25-34 évesek (21,2%), a 35-44 évesek (22,4%), valamint a 45-54 
évesek (21,3%) közül kerültek ki, a 25 év alattiak (16,7%) és az 55 éves vagy idősebb korosztály 
részesedése (18,3%) ezekénél kisebb volt. Az egy évvel korábbihoz képest csak a legidősebbek 
részaránya nőtt számottevőbben, a legfiatalabbaké kivételével a többieké kissé csökkent. 

                                                 
1 A nyilvántartott álláskeresők száma a KSH által megállapított gazdaságilag aktív népesség számához viszonyítva. 

 

A regisztrált álláskeresők aránya a 
gazdaságilag aktív népességen belül, % 

JELMAGYARÁZAT 

<15,0 

15,1-20,0 

20,1-25,0 

25,1-30,0 

>30,1 



 
  TÁJÉKOZTATÓ, 2016. JANUÁR 
 

 

 
3/5 

Az álláskeres ők összetétele  korcsoportok szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2016. január
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Az álláskeres ők összetétele  iskolai végzettség szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2016. január
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Hosszú ideje a megyei álláskeresők legnagyobb csoportját az alacsony iskolai végzettségűek alkotják: 
38,6% legmagasabb szintű iskolai végzettsége az általános iskola 8 osztálya, további 10,2%-nak ennél 
kevesebb. A második legnagyobb csoportot a szakmunkásképzőből, szakiskolából kikerültek (27,3%) 
teszik ki. Az álláskeresők alig negyede középiskolát vagy felsőfokú iskolát végzett, legtöbben 
szakközépiskolában, technikumban érettségiztek, illetve szereztek szakképesítést (12,7%), kisebb részük 
gimnáziumba járt (7,8%), a diplomások részaránya 3,3%-ot tett ki. Az elmúlt év januárjához képest a 
legfeljebb 8 osztályt végzettek részaránya emelkedett, a többieké csökkent vagy stagnált.  

A legnagyobb, munkaerő-piaci szempontból leghátrányosabb helyzetűnek tekintett álláskeresői csoportot 
változatlanul a legfeljebb 8 általános iskolai osztályt végzettek alkották (21,3 ezer fő). Számuk éves 
összevetésben továbbra is jelentős mértékű apadást mutat, január végén 11,7%-kal (2,8 ezer fővel) 
voltak kevesebben, mint 2015. januárban. E hónap végén 11 ezer fő volt tartósan, legalább egy éve 
folyamatosan nyilvántartott álláskereső, 16,8%-kal (2,2 ezer fővel) kevesebb, mint egy éve, részarányuk 
25,1%-ot tett ki, alacsonyabb, mint országosan (27,1%). A 25 évesnél fiatalabb álláskeresők száma az év 
első hónapjában 7,3 ezer fő volt, ami 13%-os (1,1 ezer fős) csökkenést jelent az egy évvel korábbihoz 
képest. Ennél jóval kevésbé apadt az 50 éves vagy idősebb álláskeresők száma (12,4 ezer fő), ez év 
elején 6,7%-kal (0,9 ezer fővel) voltak kevesebben, mint egy éve. A megváltozott munkaképességű 
álláskeresőké (1,8 ezer fő) az utóbbi hónapokban stagnál, éves szinten most 6,6%-kal (128 fővel) voltak 
kevesebben. Az elmúlt hónaphoz képest valamennyi kiemelt csoport létszáma nőtt, a legkevésbé 
(7 fővel) a tartósan nyilvántartott álláskeresőké, a nagyobb mértékű növekedés pedig az alacsony iskolai 
végzettségűek létszámában következett be (6,5%). 

A leghátrányosabb munkaer ő-piaci helyzet ű álláskeres ők 
számának alakulása B.-A.-Z. megyében, 2015. és 2016. január
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Pénzbeli ellátásban részesül ő álláskeres ők számának alakulása
 B.-A.-Z. megyében, 2015. és 2016. január
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Az álláskeresők ellátására jogosultak száma több mint fél éve folyamatosan emelkedik a megyében, s 
most nőtt az előző hónaphoz képest a pénzbeli ellátásban nem részesülők, valamint a foglalkoztatást 
helyettesítő támogatásra, az FHT-ra jogosultak száma is. 2016. január végén 4 ezer fő volt jogosult 
álláskeresési járadékra, 1,7 ezer fő pedig a nyugdíj előtt állók segélyére, együttes létszámuk (5,7 ezer fő) 
6,4%-kal múlta felül az előző havit, de 3,2%-kal elmaradt az egy évvel korábbitól. A közfoglalkoztatásból 
kikerülők közül sokan váltak jogosulttá álláskeresési ellátásra vagy FHT-ra. Ez utóbbiak száma január 
végén 18,4 ezer főt tett ki az álláskeresők között, szintén 6,4%-kal többet, mint decemberben, de 9%-kal 
(1,8 ezer fővel) kevesebbet, mint egy éve. A pénzbeli ellátásra nem jogosultak száma 4,2%-kal 19,6 ezer 
főre emelkedett, ám továbbra is lényegesen – 19,6%-kal (4,8 ezer fővel) - kevesebb, mint egy éve. 
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Az álláskeresők pénzbeli ellátás szerinti összetétele hosszabb ideje állandó, a januári létszámadatok 
alapján az álláskeresők ellátására jogosultak aránya 13%-ot, az FHT-ra jogosultaké 42,1%-ot, míg az 
ezek egyikére sem jogosultaké 44,9%-ot tett ki.  

Ez év elején 5,2 ezer fő pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván a járási hivatalok, mindössze 9 fővel 
kevesebbet, mint egy hónapja. Éves összehasonlításban viszont kiemelkedő mértékű létszámcsökkenés 
figyelhető meg, 2016. január végén 20,7%-kal (1,4 ezer fővel) kevesebb pályakezdő álláskeresővel álltak 
kapcsolatban a járási hivatalok, mint egy éve. Országosan havi szinten kissé emelkedett a pályakezdő 
álláskeresők száma, éves összevetésben viszont hasonló a csökkenés mértéke. Január végén 
országosan 38,7 ezer pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván, 3,1%-kal (1,2 ezer fővel) többet, mint az 
előző hónap végén, éves szinten pedig 22,7%-kal (11,4 ezer fővel) csökkent a számuk. A pályakezdők 
részaránya a megyében 11,9%-ot tette ki, ami továbbra is kissé több, mint országosan (10,8%).  

Január folyamán 891 fő pályakezdő álláskeresőt vettek nyilvántartásba a járási hivatalok – 25%-ot első 
ízben, 75%-ot ismételten -, 900 főt pedig töröltek onnan. A nyilvántartásba került pályakezdők száma 
mindössze 13 fővel haladta meg a decemberit, de csaknem ötödével (207 fővel) elmaradt az egy évvel 
korábbitól. A nyilvántartásból kilépők száma viszont 41%-kal elmaradt a decemberben kikerültek 
meglehetősen magas számától, az egy évvel korábbitól viszont csak 1 fővel különbözött.  

A nyilvántartásból a hónap folyamán kikerült pályakezdők 35,4%-a munkavállalás miatt kérte 
nyilvántartása megszüntetését (vagy szüneteltetését), közülük 17,5% – támogatással vagy a nélkül - az 
elsődleges munkaerőpiacon kapott munkát, s szinte pontosan ennyien (17,9%) pedig közfoglalkoztatást 
vállaltak. További 11,8% munkaerő-piaci támogatással szakmai képzést kezdett, s ez alatt szünetel a 
nyilvántartásuk.  

Számottev ően emelkedett a nyílt munkaer ő-piaci foglalkoztatók által bejelentett üres álláso k 
száma a megyében 

 

Az elmúlt év őszén nagyobb volumenű létszámcserét illetve bővítést hajtottak végre az ún. hosszabb 
idejű közfoglalkoztatást működtető települési önkormányzatok, így azt követően egyre kevesebb üres 
állást jelentettek be a járási hivatalokban. Ezzel szemben az elsődleges munkaerő-piaci foglalkoztatók 
már az év első hónapjában jelentős számú üres állást jeleztek, melyek betöltéséhez a járási hivatalok 
munkaerő-közvetítési szolgáltatását igényelték. Az előző havi bejelentések alapján még érvényes 
állásajánlatokkal együtt azonban 2016. januárban 8,5 ezer állásra végeztek közvetítést a járási hivatalok.  

2016. januárban a megyei munkáltatók 3,7 ezer üres állást jelentettek be, ami 18,3%-kal (0,8 ezerrel) 
maradt el a decemberitől, s némileg kevesebb (78 állással, 2,1%-kal) volt az egy évvel korábbitól is. A 
hónap folyamán nyilvántartásba vett üres állások 67%-a (2,5 ezer állás) a közfoglalkoztatás révén a 
másodlagos munkaerőpiacon, 33%-a (1,2 ezer állás) pedig az elsődleges (vagy nyílt) munkaerőpiacon 
állt rendelkezésre. Az elmaradás mindkét viszonylatban a közfoglalkoztatásban rendelkezésre álló üres 
állások számának csökkenéséből adódott, amely 31,6%-kal (1,1 ezerrel), illetve 21,4%-kal (0,7 ezerrel) 
volt kevesebb, mint egy hónapja, vagy mint az előző év januárjában.  

Az elsődleges munkaerő-piaci foglalkoztatók által kért munkaerő-közvetítések száma azonban 
számottevően emelkedett, bő harmadával (35,1%-kal, 0,3 ezer állással) haladta meg a decemberit, s 
kétszer annyi volt, mint egy éve.  

A megyei foglalkoztatók által bejelentett állások 76%-a támogatással jött létre, 24%-a támogatás nélküli 
állás volt. Támogatással 2,8 ezer főt kerestek, közülük 329 főt az uniós programokban nyújtott bér- vagy 
egyéb támogatással az elsődleges munkaerőpiacon, a többiekre (3,6 ezer fő) a közfoglalkoztatásban 
tartottak igényt. Támogatás nélkül 890 főre kezdeményeztek munkaerő-közvetítés a nyílt 
munkaerőpiacon tevékenykedő munkáltatók. 

Országosan 25,8 ezer állást vettek nyilvántartásba január folyamán, ami 38,8%-kal maradt el a 
decemberitől, de 10%ksl több volt, mint 2015. januárban. A hónap folyamán jelzett állások 14,4%-át 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében vették nyilvántartásba. 
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A hónap folyamán feltárt, bejelentett  állások szám ának alakulása
 B.-A.-Z. megyében, 2015. január - 2016. január
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támogatott nem támogatott

A hónap folyamán bejelentett új állások száma 
járásonként, 2016. január
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egyéb támogatás

közfoglalkoztatás

 
Az elsődleges munkaerőpiacon működő foglalkoztatók által bejelentett állások 60%-a két tevékenységi 
területen, a feldolgozóiparban (28,7%) és az adminisztratív szolgáltatások (31,1%) területén állt 
rendelkezésre. Ez utóbbiak egy része a magán munkaerő-kölcsönző cégek szolgáltatásai révén szintén a 
feldolgozóipari pozíciók betöltésére irányult. Ezen kívül számottevőbb közvetítési igényt még a 
kereskedelem, gépjárműjavítás (8%), a közigazgatás (6,1%), az építőipar és az információ, 
kommunikáció (5,5% - 5,5%) területén tevékenykedő vállalkozások jeleztek. Az elmúlt év januárjához 
képest a legnagyobb keresletet jelző területekről bejelentett munkaerő-igények közel kétszeresére 
(feldolgozóipar), illetve csaknem háromszorosára (adminisztratív szolgáltatások) emelkedtek. Az 
ingatlanügyletek, valamint az egészségügy, szociális gondozás nemzetgazdasági ág kivételével minden 
egyéb területről érkezett állásajánlatok számában is hasonló nagyságrendű növekedés figyelhető meg. 
Ezeknek a munkaerő-igényeknek a kisebb részéhez (27%-ához) különféle típusú bértámogatási igény is 
kapcsolódott. 

A hónap folyamán bejelentett összes állás legnagyobb részét a miskolci (30%, 1078 állás) és a szerencsi 
(14%, 508 állás) járás területén lévő munkahelyek betöltésére jelentették be, a többi járásban 2 – 7,5% 
(60 - 270 állás) közötti arányban oszlott el az újonnan bejelentett munkaerőigények száma. A támogatási 
igénnyel nem társuló állásajánlatok túlnyomó többsége két járásban, a miskolci (66,1%, 561 állás) és a 
tiszaújvárosi (16,7%, 142 állás) járás településein állt rendelkezésre.  

A bejelentett állások közül 363 db (9,8%) állás szólt szakképzett álláskeresőknek, a többi állásra segéd-
vagy betanított munkást kerestek. A szakképzettséggel betölthető állások köre nem sokat változott az 
előző hónaphoz képest. Csaknem százféle szakmai képzettséggel betölthető munkakörbe kerestek 
megfelelő szakembert, de a legtöbb állást januárban is a bolti eladóknak, a mezőgazdasági, ipari 
gépjavítóknak, karbantartóknak, a vezeték- és csőhálózat-szerelőknek, pékeknek, szakácsoknak, 
valamint irodai ügyviteli vagy adminisztratív munkában jártas álláskeresőknek kínálták.  

Jelentősebb telephelybővítése végrehajtásához 3 miskolci cég vette igénybe a járási foglalkoztatási 
osztály munkaerő-közvetítő szolgáltatását. A fejlesztések révén 84 új munkahely jött létre az érintett 
cégeknél, melyek elsősorban gyártósori összeszerelő, műanyagtermék-gyártó gépkezelő pozíciókban 
kínálnak elhelyezkedési lehetőséget betanított munkások számára, de javult ezek révén a különféle 
építőipari szakmákban képzettek számára is (pl. kőműves, vízvezeték és központifűtés-szerelő, 
épületgépész technikus, mérnök) az elhelyezkedés lehetősége.  

 

2016. januárban nem jelentettek be csoportos létszá mcsökkentésre vonatkozó döntést a 
megyében. 

 

A hónap folyamán egyetlen csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó döntést sem jelentettek be a 
megyében.  

Miskolc, 2016. március 11.  


